



Министерство труда и социальной защиты
Российской Федерации

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ
(Роструд)**

**Государственная инспекция труда
в Кировской области**

ул. Сурикова, д. 19, г. Киров, 610035
Тел.: (833-2) 63-05-59 Факс: (833-2) 63-72-92,
git43@rostrud.gov.ru <http://git43.rostrud.gov.ru>

14.03.2024 № 43/10-1501-24-И

На № _____ от _____

О направлении анализа
производственного травматизма.

Первому заместителю Председателя
Правительства Кировской области,
председателю межведомственной
комиссии по охране труда в
Кировской области

Д.А. Курдюмову

ул. К.Либкнехта,69, г.Киров, 610019

Уважаемый Дмитрий Александрович!

В целях информирования и принятия соответствующих мер Государственная инспекция труда в Кировской области направляет Вам анализ производственного травматизма на предприятиях и в организациях Кировской области за 2023 год.

Приложение на 2 листах.

С уважением,
Руководитель Гострудинспекции -
главный государственный инспектор
труда в Кировской области

А. А. Бердинских

АНАЛИЗ
производственного травматизма в 2023 г. на предприятиях и в организациях
Кировской области.

В ходе проведенных в 2023 году расследований несчастных случаев на производстве 54 несчастных случая с тяжелыми и смертельными последствиями были квалифицированы как связанные с производством.

В результате несчастных случаев связанных с производством в 2023 году погибло 9 человек и 45 работников получил травмы тяжелой степени.

В сравнении с 2022 годом в прошедшем 2023 году отмечается снижение количества погибших от несчастных случаев связанных с производством на 1 случай (2022 г – 10 погибших). Количество работников получивших тяжелые травмы в 2023 году возросло на 3 случая (2022 г – 42 травмированных).

Соотношение количества пострадавших в 2023 году (с тяжелыми и смертельными последствиями) в результате несчастных случаев связанных с производством по видам экономической деятельности распределилось следующим образом:

- обрабатывающие производства - 18 случаев (33.3 % от общего количества связанных с производством тяжелых и смертельных НС);

- транспортировка и хранение - 8 случаев (14.8 %);

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 14 случаев (25.9 %);

- строительство – 3 случая (5.5 %);

- здравоохранение – 2 случая (3.7 %);

- оптовой и розничной торговле – 1 случай (1.8 %);

- образование – 1 случай (1.8 %);

- другие отрасли - 7 случаев (12.9 %).

Основными причинами травматизма на производстве с тяжелыми и смертельными последствиями в 2023 году послужили:

- нарушение техпроцесса – 11 случаев (20.3 % от общего количества связанных с производством тяжелых и смертельных НС);

- нарушение ПДД – 7 случаев (12.9 %)

- неудовлетворительная организация производства работ – 5 случаев (9.2 %);

- конструктивные недостатки и недостаточная надежность машин, механизмов, оборудования – 4 случая (7.4 %);

- несовершенство технологического процесса – 3 случая (5.5 %);

- неприменение работником средств индивидуальной защиты – 2 случая (3.7 %);

- прочие причины – 22 (40.7 %).

Основными видами несчастных случаев с тяжкими последствиями в 2023 году явились:

- падение пострадавшего с высоты – 15 случаев (27.7 % от общего количества связанных с производством тяжелых и смертельных НС);

- падение, обрушение, обвалы предметов, материалов - 15 случаев (27.7 %);

- транспортные происшествия – 7 случаев (12.9 %); (нарушение ПДД -4);

- воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин - 6 случаев (11.1 %);

- воздействие дыма, огня и пламени - 1 случай (1.8 %).

- прочие виды – 10 случаев (18.5 %).

17.05.2023 произошел смертельный несчастный случай на производстве в Сельскохозяйственной Артели колхоза «Надежда» Кильмезского района. Во время работ по посадке картофеля, в результате падения с картофелесажалки получил множественные

травмы и в последствии скончался в больнице подсобный рабочий предприятия. Причинами несчастного случая послужили – конструктивные недостатки и недостаточная надежность машин, механизмов, оборудования, механизмов, ограждений; - нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, в том числе нахождение пострадавшего в состоянии алкогольного, наркотического и иного токсического опьянения; - недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, в том числе непроведение обучения и проверки знаний по охране труда, недостатки в изложении требований безопасности в инструкциях по охране труда; - недостатки в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда

09.11.2023 произошел несчастный случай со смертельным исходом в ООО «Березовский леспромхоз» г. Кирова. В ходе работ по заготовке древесины в результате падения дерева от наехавшего трелевочного трактора получил травму тракторист предприятия, который впоследствии скончался в машине скорой помощи. Причинами несчастного случая послужили – использование пострадавшего не по специальности; - отсутствие технологической карты на выполняемую работу; - не обеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов предприятия за ходом выполнения работ; - недостатки в организации и проведения подготовки работников по охране труда.

В 2023 году отмечается снижение смертельного травматизма связанного с производством в обрабатывающей отрасли; в сфере лесного хозяйства; в отрасли обеспечения электроэнергией, газом, паром, кондиционированием воздуха; в сфере водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов.

Проведенный анализ показывает, что в 11.6 % случаев тяжелого и смертельного травматизма трудовые отношения между пострадавшими и их работодателями (нанимателями) отсутствовали, трудовые договоры не заключались. В 5.3 % случаев с тяжкими последствиями между пострадавшими и их работодателями (нанимателями) были заключены договоры гражданско-правового характера, что указывает на подмену трудовых отношений. В сравнении с 2022 годом в прошедшем 2023 году уровень производственного травматизма с отсутствием трудовых отношений (трудовых договоров) увеличился.

В 2023 году должностными лицами Государственной инспекции труда в Кировской области в ходе контрольно-надзорных мероприятий, расследований несчастных случаев на производстве было выявлено 746 нарушений требований трудового законодательства, из них 600 нарушений требований по вопросам охраны труда, что составляет порядка 86 % от общего количества выявленных нарушений требований трудового законодательства. Должностными лицами Государственной инспекции труда, по фактам выявленных нарушений в области охраны труда, было вынесено 353 постановления об административных взысканиях.

Вопросы производственного травматизма и соблюдения законодательства об охране труда в организациях и на предприятиях Кировской области в 2023 году рассматривались на заседаниях межведомственной комиссии по охране труда в Кировской области.

Информации о состоянии производственного травматизма за 2022 год были направлены в отраслевые министерства и ведомства Кировской области, профсоюзные организации и общественные объединения.